



昨日下午，工地里还停着好多私家车。



老街周边有不少车辆停上盲道。

## 南塘老街车位少流量大 私家车停到附近工地被“围堵”

□记者 张颖/文 唐严/摄

“本想逛完南塘老街，带着好心情回家。不想取车时，却发现‘停车场’路的两头被黄沙给堵住了。”7日晚8点多，网友“喵几个咪miao”发微博称有30多辆私家车被堵在南塘老街旁，被堵后，才知道保安引导他们去停车的地方竟是工地。南塘老街是市区一个热闹的特色商业街区，时常因为停车难发生拥堵，绕来绕去找车位的私家车，在人行道和马路边各种违停的车辆，都在影响着交通顺畅出行。

### 保安引导车主将车停进工地

网友“喵几个咪miao”姓胡，在记者与其联系后，她讲述了当晚的事发过程：前晚6点多，她与朋友开车去南塘老街逛街。因为是周末，私家车特别多。在附近绕了几圈没找到车位后，她们向老街保安求助。

“保安说，往前开，并指引我们进入周边围着蓝色挡板的地方。当车开进去时，里头已经有数十辆车停着了。”她说，那个地方坑坑洼洼的，完全就是个工地，但她又想保安“指挥”的总不会错。

一个多小时后，胡小姐和朋友去取车时，发现有一些人

聚集在入口处。“往里头走，就看见路上堆着一堆黄沙，有1米多高，听人说，路的另一头也有这么一堆黄沙。”大约有30辆车都开不出去。随后大家找了工地上的人协商，可工地上的人却让找南塘老街的负责人，胡小姐说，双方负责人都在现场，可就是怎么都协商不下。

“车主都等得不耐烦。8点10分左右，一名出租车司机从路旁布满碎石的侧道开出去了。之后，我也和一些车主小心翼翼地开出去了。”胡小姐说，当时一个保安就表示，在6日晚上也发生过类似的事件。

### 私家车占了道路施工的地

胡小姐所说的工地入口位于船埠巷与鄞奉路交叉口。昨天中午，记者驾车从船埠巷驶入，沿途两侧均停满车辆。在寻找车位过程中，现场保安表示，“往前开，有空位就停。”

在船埠巷终点，就是胡小姐曾停车的工地入口，记者按照保安指引驾车入内，并未有人来劝阻，里面已经有不少车停着。胡小姐所说的两堆黄沙已被清理，地上依旧有些散沙痕迹。

负责周边清洁的环卫工人彭师傅告诉记者，7日晚10点他下班时，两堆黄沙还在，每天确实有好多私家车停在这里。

### 停车难问题导致周边路堵

“其实，停远点也可以，但南塘老街保安就说有空位就停，还把我们引导进工地。说白了，还是南塘老街周边停车位太少，这配套设施没有跟上节奏。”胡小姐的质疑引起了不少车主的共鸣。

市民诸先生在端午节曾带家人驱车前往南塘老街，也苦于找不着车位。“船埠巷两边都停满了，就连周边的一圈人行道上都是密密麻麻违停的车，行人都得走到非机动车道上了。”

除了违停，因为找不到车位，在老街周围绕圈的车辆也不在少数，而旁边不远处就是铁路宁波站，来往车流量

非常大，于是车辆稍微一多，尹江岸路经常会发生拥堵，成了交通梗阻。

之前南塘老街有一个临时停车场，可随着房产开发商入驻，老街的停车位只剩下船埠巷路边的几十个，而来老街的车流又十分汹涌，几十个车位是杯水车薪。“我们也实在没办法，只能指挥车辆能停哪里算哪里。”一个不愿透露姓名的保安告诉记者。

昨天下午，记者联系宁波南塘老街官方，一名接电话的工作人员以“个人不能给出任何答复，需等到周一管理领导上班后，再进行相关事件问题的采访”为由结束了通话。

## 市区多处道路被私自开挖

□记者 边城雨

本报讯 “好端端的道路被挖开了，然后就变成了烂摊子，不见人来修，这种事真的需要好好管管。”昨天上午，记者接到市民吴先生爆料称，市区有些道路被人挖开，也不见施工和恢复原状，成了烂尾工程，给道路通行造成障碍。

昨天下午，记者在宁南北路长丰段看到，一处人行道和非机动车道被挖开10多米长，形成一个六七厘米深的坑，自行车和行人路过时纷纷躲着走。

吴先生说，这段人行道被挖坏有半年多了，好像是旁边一个工地做基础设施用的，后来基础设施做好，但路一直没有恢复原状。这条路人流量很大，如果工程施工完了，要及时修复，如果还要施工，也要做个提醒标志。

记者随后又在宁南南路上看到两处人行道与非机动车道被挖开，有的被挖了很大一个坑，没有人在施工，还有的已

经施工完了，但路面还没有硬化。

昨天下午，记者向城管部门进行反映，市城管局市政管理处工作人员介绍说，开挖马路需要到城管部门办理相关手续，并且对施工期限有明确的规定，施工结束后，还要将马路恢复原状。但是在现实中，有些单位和个人不经批准就私自开挖道路，还有的虽然办过手续，或者施工超过了时限，或者只把自己的活儿干完了，修路的事不管了。

据城管部门不完全统计，今年以来，各级城管部门已经查处了与“烂摊子”路有关的案件40多起，但还是有很多类似的情况存在。

根据《城市道路管理条例》的规定，新建道路五年内不允许开挖。去年，市城管局等单位专门作出规定，道路如果要开挖要先提前进行公示。记者在采访中发现，这些规定在现实中并没有得到很好的执行，很多市民对于道路为何开挖根本不知情。

## 孕妇临产危急 一路绿波送医

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰

本报讯 交警警车开道，红绿灯一路绿波，社会车辆纷纷让行，危急孕妇被及时送至宁波市妇儿医院抢救，最终转危为安。“救人如救火，将来孩子出生，定要告诉他这段感人的事。”孕妇的丈夫贺先生昨日在接受采访时感慨。

贺先生来自四川，与妻子在宁波相识相爱，暂住在北仑小港。他在前天下午5点不到接到妻子电话，说是出现早产迹象，已经出血了。

“胎位不好，医生早就叮嘱过，一旦出血一定要以最快速度送至宁波妇儿医院，否则可能大人小孩都不保。”贺先生说，就因为如此他天天绷紧神经，也早就设想了一整套应急方案，但其中也有很多难以控制的因素，所以紧急情况出现后，他马上报警求助。

下午5点17分，海曙交警指挥中心接到贺先生求助，说是10分钟后至段塘高速出口，需要交警部门帮助。根据贺先生提供的车辆号牌信息，民警第一时间与其取得联系，并在高速出口等候接应。

海曙荣安中学考点距离段塘高速出口较近，正在执行高考保卫工作的邵建丰警官接到指挥中心指令后，安抚了贺先生情绪，并要求他打开双跳灯，方便辨别。

在接到贺先生驾驶的面包车后，邵警官用警车开路，从段塘高速出口开始一路引导面包车向宁波市妇儿医院疾驶。一路上，海曙交警指挥中心通过路口红绿灯变换，设置成绿波带。同时，在较大的十字路口安排民警疏导。

此时，正是晚高峰时段，又是高考结束散场，柳汀街上车流非常繁忙。不过，其他社会车辆还是自觉让出一条通道，供警车和面包车通过。到妇儿医院北大门时，海曙交警大队已有两名民警在医院门口疏导。“门禁卡也有民警帮忙取好了，路上就花了五六分钟时间。”贺先生说，真要感谢交警和那些让行的司机。

事后据了解，贺先生的妻子已怀孕31周，送到宁波市妇儿医院时，有出血现象。幸亏救助及时，又经医院妥善处理，目前孕妇和胎儿情况都比较稳定。